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На сучасному етапі економічна система підприємства вважається 

відкритою та складною. Складність обумовлена неоднозначністю його 
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поведінки в середовищі, що характеризується нестабільною ситуацією, 

піддається різним видам ризиків. Усе це потребує вирішення проблем, 

пов’язаних із необхідністю розвитку інформаційної системи управління 

бізнесом у нових економічних умовах. 

Сучасну інформаційну епоху відрізняють пріоритети, знання i 

інформація, високий інтелект суспільних процесів, загострення i глобалізація 

конкуренції, стрімке впровадження наукомістких i ресурсозберігаючих 

технологій. Успіх у забезпеченні фінансової стійкості виробництва значно 

залежить від оцінки умов впливу різних видів ризиків на результати 

дослідження [1]. 
При дослідженні складних систем виникає проблема прийняття 

рішення, яка успішно вирішується моделюванням. Математичний аналіз 

системи передбачає побудову формалізованої моделі, яка зводиться до 

знаходження набору можливостей функціонування підприємства, серед яких 

необхідно знайти варіант, відповідний поточній ситуації, можливостям, 

ресурсам та фінансової підтримки. Проблема прийняття рішень значно 

ускладняється в активних системах, які описують широкий спектр завдань 

господарської діяльності. Вони характеризуються обмеженими 

можливостями формалізованого представлення та мають непередбачувану та 

багатовимірну поведінку. Активні економічні системи характеризуються 

тим, що значна кількість інформації існує у формі представлення особи, яка 

приймає рішення і має нечіткий математичний зміст.  

Процес функціонування підприємства є комплексом дій по 

використанню можливостей ринку та власного потенціалу в умовах 

невизначеності зовнішнього та внутрішнього середовища. Одним з можливих 

підходів до вирішення цієї проблеми є розробка головних напрямків 

функціонування підприємства, аналіз та оцінка зовнішніх та внутрішніх 

факторів з метою обґрунтування прийняття управлінського рішення в умовах 

конкуренції [2]. 

Кінцевим економічним результатом діяльності підприємства є 

прибуток або збиток, який визначає співвідношення між його доходом і 

витратами. Універсальним мірилом успішної діяльності компанії є прибуток. 

Але з методологічної точки зору головна мета торгової операції – чиста 

максимізація прибутку – зустрічається дуже рідко. Тому в процесі діяльності 

підприємства необхідно прагнути не до максимізації чистого прибутку, а до 

раціонального прибутку, якого можна досягти з урахуванням усіх факторів, 

що впливають на діяльність підприємства. 

У результаті аналізу факторів зовнішнього та внутрішнього 

середовища обґрунтування інвестиційної програми є необхідним для 

найбільш раціонального розвитку та функціонування підприємства. У зв'язку 

з вищевикладеним критерієм функціонування компанії є максимізація 

корисності інвестованого капіталу. 

За оцінками західних аналітиків, близько 80% доходу компаній 

забезпечують 20% її постійних клієнтів; витрати на залучення нового клієнта 
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в середньому в 5 разів більші, ніж на утримання існуючого; щоб продати 

одиницю товару, менеджерові з продажу в середньому потрібно більше 

десяти звернень до потенційних покупців і тільки два-три звернення – до вже 

існуючих клієнтів; укласти угоду із уже наявним клієнтом у 5–10 разів легше 

(тобто дешевше); збільшення частки постійних покупців на 5 % приводить до 

більш ніж 25 % зростання обсягів продажів; зменшення числа клієнтів, що 

йдуть до конкурентів, на 5 % приводить до збільшення прибутку впродовж 

року на 25–55 % [3]. 

Основна мета управління діяльністю компанії полягає в тому, щоб 

зосередити процес управління на досягненні всіх цілей, які стоять перед 

компанією: отримання вигоди, завоювання частки ринку, усунення 

конкурентів і т.д. Тому управління в цьому контексті стає система 

управління, яка забезпечує наступні функції: 

 координація управлінської діяльності для досягнення корпоративних 

цілей; 

 інформаційно-консультативна підтримка управлінських рішень; 

 створення та забезпечення функціонування інформаційної системи 

управління бізнесом. 
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Діяльність підприємств, стратегія їх розвитку, залежить від 

управлінських рішень, які прийняті у конкретних умовах для вирішення 

конкретних проблем. Таким чином, управлінські рішення суттєво впливають 


